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IVAX Pharmaceuticals ohlásil mimořádnou událost 
 

Opava-Komárov, 7. května 2009: Opavský farmaceutický výrobce včera oznámil mimořádnou 

událost – únik 10800 litrů chemického rozpouštědla Dichlormethan z prasklého potrubí do 

zemního podloží v areálu společnosti, kde prosáklo do spodních vod. Událostí nebylo 

ohroženo zdraví ani bezpečnost zaměstnanců společnosti ani obyvatelstva, rovněž nedošlo ke 

kontaminaci ovzduší. Společnost nyní činí první bezodkladné kroky pro odstranění následků 

této mimořádné události a konzultuje s odborníky další následné vhodné postupy.   

Dichlormethan je bezbarvá kapalná chemická látka s výrazným chloroformovým aroma využívaná ve 
farmaceutickém průmyslu při výrobě účinných farmaceutických látek. V pondělí 4. 5. potvrdily 

opakované výsledky analýz obsahů vrtů v areálu společnosti zvýšenou koncentraci této látky 
v podzemní vodě. Do půdy se dichlormethan dostal prasklinou v potrubním systému uloženém pod 

pochůzným chodníkem, látka tudíž nekontaminovala ovzduší a únik nebyl signalizován zápachem. Tato 

okolnost však zároveň bohužel dovolila uniknout poměrně značnému množství rozpouštědla. 

Vzhledem k příznivé skutečnosti situování areálu společnosti v protisměrném proudění podzemních 

vod nedošlo k ohrožení řeky Opavy, povrchových vod ani veřejných studní mimo firmu, látka je navíc 
ve vodě rozpustná jen částečně.  Ložisko znečištění je nyní ohraničeno a již se dále nešíří. Neprodleně 

byla také zahájena prvotní nápravná opatření – odčerpávání podzemích vod, další vhodné postupy se 

intenzivně konzultují s odborníky sanační firmy. 

V souladu se zákonem společnost včera o této mimořádné události informovala operační středisko HZS 

MSK a dále také Českou inspekci životního prostředí, Krajský úřad MSK a Magistrát města Opavy.  
 

 
IVAX Pharmaceuticals s.r.o. 
Opavská společnost IVAX Pharmaceuticals s.r.o je významným farmaceutickým výrobcem s velmi 
dlouhou historií. Ve svém širokém portfoliu má generické léčivé přípravky, dále také volně prodejné 
léky, účinné farmaceutické látky a rostlinné extrakty. Produkty splňují uznávané standardy kvality  
a jsou exportovány do řady zemí celého světa, včetně USA a západní Evropy. Na úspěších 
společnosti a plnění náročných cílů se podílí více než 850 zaměstnanců. V r. 2006 se společnost stala 
součástí nadnárodní skupiny Teva. 
 
Skupina Teva 
Teva Pharmaceutical Industries Ltd. se sídlem v Izraeli je nadnárodní farmaceutická společnost, která 
se specializuje na vývoj, výrobu a prodej generických i originálních léčivých přípravků a účinných 
farmaceutických látek. Patří mezi dvacet největších farmaceutických firem a mezi nejvýznamnější 
světové výrobce generických přípravků vůbec. V současné době využívá pečlivě vybudovanou  
a efektivně fungující mezinárodní síť dceřiných společností. Přestože společnost sídlí v Izraeli, 80 % 
všech prodejů (tyto celkem za rok 2008 činily 11,1 miliardy USD) se uskutečňuje v Severní Americe a 
v Evropě. Teva má celosvětově přes 38 000 zaměstnanců, prodává ve 115 zemích celého světa, 
výrobní zařízení jsou umístěna v Izraeli, Severní Americe, Evropě a Latinské Americe. 
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